



陈桥湿地公园内悠闲玩耍的鸟类



黄河滩区翩翩起舞的候鸟

黄河湿地生态美 候鸟蹁跹入画来

本报讯(记者 崔敬)11月22日,小雪节气到来,封丘县陈桥湿地公园的湖面上,白天鹅正在徜徉嬉戏。黄河滩区上空,大雁正在盘旋、觅食。自立冬节气以来,大鸨、凤头麦鸡、白琵鹭等南迁越冬鸟类陆续飞抵我市,黄河湿地再次成为候鸟栖息的天堂。

在陈桥湿地公园,20余只白天鹅正在水中嬉戏玩耍,清越的叫声引得周围的豆雁、绿头鸭、白琵鹭等水鸟共

奏合鸣。相比往年,今年首批白天鹅到来的时间提前了。接下来的一个多月时间里,这些客人将在这里停留,然后继续南迁之旅。

在黄河滩区,成群的灰鹤、苍鹭、大鸨、斑头雁或翩跹伴飞,或水中觅食,为湿地生态风光增添了一抹亮丽的色彩。今年11月份,我市气温要高于往年,因此近期到来的南迁越冬的候鸟“先遣部队”品种很多,但数量尚未达到高峰。不过等不了多久,越冬

的候鸟“大部队”将陆续抵达我市黄河滩区。

为了给越冬候鸟提供舒适的生活环境,封丘县持续改善水质、增加植被、投放鱼苗、加大巡逻保护,让更多的鸟类安心过冬。近年来,随着我市生态环境的不断改善和对各种野生动物保护力度的加大,为鸟类觅食栖息提供了良好的生存环境,越来越多的野生鸟类选择在我市黄河滩区栖息生存。

初冬银杏黄 党员服务队保电忙



千年古刹白云寺,又是一年银杏黄。初冬时节,位于太行山脚下的辉县市白云寺景区内,6棵千年银杏树以最美的姿态迎接纷至沓来的各地游客,一时间这里成了网红打卡地。

为确保赏叶高峰期电力供应安全可靠,11月21日,辉县市供电公司组织焦裕禄共产党员服务队志愿者来到白云寺,对古建筑群及周边林场、商户的用电设施进行了安全巡查。

记者 刘志松 通讯员 陈璞 摄影报道

新乡县毛庄村 孝道文化大餐 吃出冬日好滋味

本报讯(记者 张世彬)和面、擀皮、包馅……一个个皮薄馅大的饺子被下进锅里,不一会儿,一碗碗热气腾腾的饺子就被端到各位老人面前。11月20日,新乡县朗公庙镇毛庄村举行了孝道文化大餐活动。

活动现场,新乡工程学院大学生志愿者和村内文艺爱好者为大家送上了精彩的文艺表演。唱歌、跳舞、乐器演奏……舞台上,各类文艺节目轮番上演,让人大呼过瘾;舞台下,老人们欢聚一堂,唠着家常。热闹的活动在冬日里传递着暖暖的乡情,大家的脸上都洋溢着幸福的笑容。

新乡工程学院学生李文婧说:“在这次志愿服务中,我和同学们一起为老人包饺子,表演节目,让他们感受到关爱的同时,我也对孝道文化有了更深入的认识。”

据了解,自2017年开始,每逢农历十月初八,毛庄村都会举办孝道文化大餐,把村里65岁以上的老人聚在一起,为他们送上饺子宴,为他们表演文艺节目,丰富老人们的生活。

毛庄村党支部书记、村委会主任张新岭说:“我们举办孝道文化大餐就是希望传承孝道文化,弘扬中华传统美德。通过活动,我们要在村里营造孝老、敬老、助老、爱老的社会氛围,感染更多年轻人参与进来,使老人们的晚年生活更有乐趣,更加丰富多彩。”

规范送气保“瓶”安 红旗区城管局 召开送气工安全培训会

本报讯(记者 张延)11月20日上午,红旗区城市管理局召开送气工安全培训会,要求辖区所有液化气经营企业,年底前必须完成智能钢瓶更换,从2024年1月1日起一律停止使用非智能钢瓶。

为规范管理液化气经营企业,增强送气工专业知识,有效减少安全隐患,11月20日上午,红旗区城市管理局在新兴燃气有限公司召开了送气工培训会,新兴燃气负责人及全体送气工参加了培训。

会议首先传达了市燃气专班《关于学习贯彻<河南省瓶装液化石油气管理办法(试行)>进一步规范瓶装液化石油气管理的通知》,要求新兴燃气年底前必须完成智能钢瓶更换,从2024年1月1日起一律停止使用非智能钢瓶。

红旗区城市管理局相关负责人就燃气配送过程中存在的问题与送气工进行了充分交流,对燃气配送及使用过程中存在的隐患进行归纳总结,并要求液化气经营企业要加强员工管理,配送途中要严格遵守交通法规,要及时更新安检记录,对安检过程中发现的隐患立即上报。

红旗区城市管理局牢固树立安全发展理念,强化底线思维,深入重点企业开展风险隐患排查,真正做到守土有责,切实维护了人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

让党旗在新业态领域高高飘扬

新乡县第一家新业态领域党组织正式成立

本报讯(记者 张世彬)11月20日,新乡县第一家新业态领域党组织——中共新乡县创晟电子商务有限公司支部委员会正式揭牌成立,标志着新乡县新业态领域党的组织覆盖向前迈了一大步,对于提升新就业群体归属感具有重要意义。

据了解,近年来,中共新乡县委组织部不断扩大组织优势,积极探索实践,着力将电商从业人员培养成党员,推动新业态新就业群体党建工作提质增效。新乡县创晟电子商务有限公司自2017年3月成立以来,坚持以党建为引领,凝聚发展合力,以高质量党建赋能公司高质量发展,实现了党建工作与公司发展互促共赢。

2019年,新乡县创晟电子商务有

限公司投资运营吃峰电商直播基地,并开展直播助农活动。据统计,从2020年至今,该公司开展电商基础知识培训共计210场,参与培训群众约2940人次;开展电商就业创业专业技能培训121场,参与培训群众约2770人次,直接带动农民通过电商创业和就业近500人,累计销售农产品农副产品200万斤。

2023年,新乡县创晟电子商务有限公司建立集仓储分拣为一体的七里营镇寄递物流共配中心,建设村级快递服务站,帮助村民实现家门口就能收寄快递,解决“最后一公里”物流配送问题,方便农民生产生活,促进农村消费,有效推动农村经济发展。

此外,新乡县创晟电子商务有限公司还积极开展多种扶贫产品展销活动,累计组织开展大型扶贫产品展销活动12次,带动扶贫销售2000多万元;建立电商销售订单爱心防贫基金,以每销售一份订单捐赠1分钱至1角钱的形式,为全县相对困难群众购买防贫保险,助力相对贫困治理。

新乡县创晟电子商务有限公司总经理毛贻峰表示:“我们将继续充分发挥党建引领电商发展的推动作用,主动承担社会责任,抢抓机遇、开拓创新,争做电商行业的‘领头雁’‘排头兵’,助力农村发展、农业增收、农民致富,努力形成‘党建强 电商强’、党建与电商互促发展的良好趋势。”